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                                                 Câmara Municipal de Niterói
                                                            Serviço de Atas

         Ata da Septuagésima Nona Reunião do Segundo Período Ordinário do ano de dois mil e vinte e quatro, presidida pelo Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL), Presidente.


[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _heading=h.4xbr4257vc9n][bookmark: _heading=h.bufhvy89x6d4][bookmark: _heading=h.e96c15qblk2][bookmark: _heading=h.13iqqa4t5s3][bookmark: _GoBack]                                     Às onze horas e quinze minutos, do dia primeiro (01) do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a presidência do Senhor Vereador Milton Carlos Lopes (CAL) reuniu-se, ordinariamente, a Câmara Municipal de Niterói. A Primeira e a Segunda Secretarias foram ocupadas, respectivamente, pelos Senhores Vereadores Luiz Carlos Gallo de Freitas e Daniel Marques Frederico, ambos a convite. Além desses Vereadores responderam à chamada nominal os seguintes Senhores Vereadores: Anderson José Rodrigues (Pipico), Paulo Eduardo Gomes, Paulo Fernando Gonçalves Velasco, Robson Guimarães José Filho (Binho) e Túlio Rabelo de Albuquerque Mota (Professor Túlio); foram consignadas as presenças dos seguintes Senhores Vereadores: Douglas de Souza Gomes, Emanuel Jorge Mendes da Rocha, Fabiano Gonçalves, Roberto Fernandes Jales (Beto da Pipa) e Rodrigo Flach Farah; permaneceram ausentes os seguintes Senhores Vereadores: Jorge Andrigo de Carvalho e Renato Ferreira de Oliveira Cariello (ambas justificadas), Adriano dos Santos Oliveira (Boinha), Benny Briolly, Carlos Otávio Dias Vaz (Casota),  José Adriano Valle da Costa (Folha), Leandro Portugal Frazen de Lima, Leonardo Soares Giordano, perfazendo em Plenário a frequência de treze (13) Senhores Vereadores. Havendo número legal, o Senhor Presidente iniciou a presente reunião “Com a proteção de Deus, estão abertos e serão encerrados os nossos trabalhos”. O Senhor Vereador Binho Guimarães leu um trecho bíblico, a convite. A Ata da Reunião anterior foi lida e aprovada, sem observações. A seguir, o Senhor Presidente passou ao Expediente Legislativo: Lido e encaminhado o Projeto de Lei nº 193/24, oriundo da Mensagem Executiva nº 016/24; lido e encaminhado o Projeto de Decreto Legislativo nº 273/24 de autoria do Vereador Binho Guimarães; lido e encaminhado o Projeto de Resolução nº 013/24 de autoria do Vereador Andrigo de Carvalho; lidas e encaminhadas as Indicações nºs 3923, 3924, 3925, 3926, 3927 e 3930/24 todas de autoria do Vereador Daniel Marques; 3928/24 de autoria do Vereador Leandro Portugal; 3929, 3949 e 3950/24 todas de autoria do Vereador Renato Cariello; 3931/24 de autoria do Vereador Paulo Velasco; 3932, 3933, 3934, 3935, 3936 e 3937/24 todas de autoria do Vereador Rodrigo Farah; 3938, 3939, 3940, 3941, 3942 e 3943/24 todas de autoria do Vereador Adriano (Boinha); 3944/24 de autoria do Vereador Leonardo Giordano; 3945, 3946, 3947 e 3948/24 todas de autoria do Vereador Anderson (Pipico); lidas e aprovadas as Moções nºs 2485, 2486, 2487, 2488, 2489, 2490 e 2491/24 todas de autoria do Vereador Leandro Portugal; 2492/24 de autoria do Vereador Andrigo de Carvalho.  Continuando, o Senhor Presidente passou de imediato à Ordem do Dia: Projeto de Decreto Legislativo nº  276/24 de autoria do Vereador Binho Guimarães; foi lido pelo Senhor Presidente o Parecer favorável da CCJ. Aprovado em Discussão Única. Projeto de Lei nº 192/24 de autoria do Vereador Fabiano Gonçalves; foram lidos pelo senhor Presidente os Pareceres favoráveis das Comissões competentes, discutido pelo Autor e pelo Vereador Douglas Gomes. Aprovado em 1ª Discussão. Projeto de Lei nº 124/24 de autoria do Vereador Anderson (Pipico); foram lidos pelo senhor Presidente os Pareceres favoráveis das Comissões competentes. Aprovado em 2ª Discussão e Redação Final. Usaram para justificativa do voto o Vereador Autor e o Vereador Paulo Eduardo Gomes. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente deu por aberto o Pequeno Expediente aos Senhores Vereadores. Pela Ordem: O Vereador Fabiano Gonçalves, a princípio, a reiteração dos comentários, ao longo das plenárias,  atinente ao número exorbitante de empresas e famílias se tornando endividadas por conta de jogos das “Bets” e outras formas de jogos consideradas ilegais, inclusive em mais uma Matéria, veiculada pelo Jornal A Tribuna a qual demonstrada por este Vereador; sendo assim, a denúncia dessa excrescência; depois, as considerações acerca do encontro memorável, na CDL, onde jornalistas da cidade foram honrosamente homenageados; e para mais, as ponderações concernente as reclamações de moradores pela escassez dos ônibus que circulavam no Túnel Charitas/Cafubá e por tal situação, a superlotação que vinha acontecendo e que muito causava incômodo a essa população; e também, a citação argumentativa quanto ao subsídio das passagens de ônibus; por último, este mandato de maneira iterada voltara-se à população niteroiense e dissera sobre o quão avassalador era o número de dependentes químicos nas ruas da cidade agindo agressivamente, não só, nas ações como nas palavras de calão causando constrangimento aos transeuntes como aos que estavam trabalhando; por conseguinte, o Vereador Fabiano Gonçalves deixara clarificada a angústia, a decepção pela, não, votação do Projeto de Lei nº 009/24, de sua autoria, tendo em vista a fundamental significância de seu escopo, mas que fora lamentavelmente politizado, um assunto de Saúde Pública, e que a população de Niterói sofria e precisavam dar respostas a isso, mas esse povo era sabedor deste Vereador, e que saberá recompensar este trabalho feito ao longo dos anos. Neste momento, o Presente Titular passou a direção dos trabalhos ao Senhor Vereador Robson Guimaraes José Filho (Binho). O Vereador Paulo Eduardo Gomes insistira no cuidado em saber se havia Vetos trancando a Pauta para o dia porvir ou seja, nesta quarta-feira; afinal, precisava desta informação e que esta se tornasse pública, já que não  havia “quórum” para as devidas votações,  e assim, seguia às críticas às ausências de Vereadores para estas; porém, entendia que todos deveriam estar nas ruas a realizar suas campanhas, assim como ele também queria; e ainda questionou “E por que não estamos votando o Veto hoje”; após, o rememorar às discussões de natureza política aos candidatos de Niterói, e a afirmativa do candidato Rodrigo Neves de que a eleição não haverá 2º turno por acreditar no seu pioneirismo e/ou favoritismo em mais esta eleição, mesmo que cogitasse o 2º turno com o candidato Carlos Jordy; sendo assim, o Vereador Paulo Eduardo Gomes acreditava na candidata Talíria Petrone no 2º turno a concorrer com o Rodrigo Neves; ademais, esse Vereador fizera a leitura comentada da matéria veiculada na Folha do Leste, e deixara a livre escolha de seus colegas Parlamentares para os que quisessem discuti-la e/ou comentá-la; a concluir, este mandato seguia criticando acerca de diversas questões, já levantadas, debatidas como: o tráfego na Região Oceânica, a não implementação do subsídio das passagens de ônibus na cidade e outrem; e complementado sua fala, solicitara que se registrasse a intervenção do Vereador Binho Guimarães quando disse que o governo tinha o controle da bilhetagem eletrônica dos ônibus de Niterói, e esta réplica ao Vereador Paulo Eduardo Gomes culminou num rebate sobre o assunto em questão, aparte do Douglas Gomes. Esta Ata, no seu inteiro teor, foi registrada nos Anais deste Poder Legislativo. Não havendo mais oradores inscritos, o Senhor Presidente, em exercício, encerrou à presente reunião, às doze horas e vinte minutos, marcando a próxima para o dia dois de outubro, às onze horas. De acordo com o que se estabelece o Regimento Interno foi lavrada esta Ata por                                                         Redatora chefe do Serviço de Atas, a qual depois de lida e aprovada vai assinada pelos membros da Mesa.                                           
                                                             ________________________
                                                                  Presidente                                                                                   
  ________________________                                                 ______________________                             
              1º Secretário                                                                              2º Secretário    
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